
 

 

 
 

 ATA DA 9ª REUNIÃO DA CT DA MEO 

14 de Setembro de 2023 
 
 
PRESENÇAS  

Ana Patricia Silva, Fernando Patricio, Francisco Gonçalves, Isabela Mendes, Jaquelina Brito, 

Jorge Pinto, Rui Pedro Moreira, Sérgio Pato e Vitor Correia. 

 

AUSÊNCIAS  

António Santos (férias) e Maria José Cardoso (baixa médica). 

 

ORDEM DE TRABALHOS:  

➢ Votação da ata da 8ª reunião; 

➢ Apresentação das Ações do Secretariado; 

o Deliberação sobre o uso exclusivo do e-mail por parte do Secretariado; 

o Análise da 2ª Mesa Redonda com os Sindicatos; 

o Ponto de situação da exposição à DGERT e queixa à ACT; 

o Deliberação sobre Representação da CT na reunião com a DGERT; 

➢ Análise das reuniões com a Gestão e Encontro de Quadros; 

➢ Análise e Deliberação sobre o pedido de reabertura de negociações dos Planos da ACS 

➢ Análise da Situação das Cedências de trabalhadores da MEO à Geodesia. 

 
  

 

 

No dia 14 de setembro de 2023, com início às 14h40, em formato online via Teams, iniciou-se a 

nona reunião ordinária da Comissão de Trabalhadores (CT) da MEO, com a presença de 9 

membros do Coletivo da CT. 

 

Jorge Pinto deu início à reunião, dando conhecimento das ausências e respetivas 

justificações/delegações, passando-se de imediato à apresentação da proposta de Ordem de 

Trabalhos. 



 

 

O Vitor Correia pediu a palavra para introduzir um ponto prévio relativo à sua não presença na 

reunião anterior, a primeira após ter sido publicada a sua nomeação para a CT em BTE, 

justificando que a mesma se deveu a uma questão de solidariedade para com a “Lista A”, mas 

agora iria passar a participar para dar o seu melhor contributo de forma a conseguirmos fazer 

um bom trabalho. 

 

Como primeiro ponto da Ordem de Trabalhos, foi Colocada a votação a Ata da 8ª Reunião 

Ordinária, sendo a mesma aprovada com 6 votos a favor. 

 

Passados ao ponto Apresentação das Ações do Secretariado entre reuniões ordinárias e em 

plano, Jorge Pinto referiu a realização da Reunião com a Gestão e da 2ª Mesa Redonda com os 

Sindicatos onde praticamente todos estiveram presentes, sendo que a empresa fará ata da 

reunião com a Gestão e a CT está a produzir uma notícia com o que de mais relevante ocorreu. 

 

Dentro deste ponto há vários sub-pontos da ordem de trabalhos com uma relação direta com o 

Secretariado, que foram de imediato discutidos: 

 

• Deliberação sobre o uso exclusivo do e-mail por parte do Secretariado: 

Foi explicado pelo Jorge Pinto, enquanto Coordenador da CT, que assim como nos anteriores 

mandatos era essa a opção, neste mandato não está a ser diferente. Ou, se está a ser 

diferente, é no que respeita a não haver envios de informação em exclusivo para os membros 

que respeitam o Regulamento de Funcionamento Interno, como aconteceu no mandato 

anterior que a informação era explicitamente sonegada a alguns membros da CT. Recordou 

que numa reunião anterior este ponto já tinha sido abordado, mas sendo novamente 

levantado por um dos membros da CT, em democracia deveria proceder-se a uma votação.  

Feita a votação, o uso exclusivo do e-mail da CT por parte do Secretariado, foi aprovado 

com 6 votos a favor, 2 abstenções e 1 voto contra. Dois dos elementos da CT não 

votaram.  

 

• Análise da 2ª Mesa Redonda com os Sindicatos: 

Este ponto foi acompanhado pela Jaquelina Brito, tendo dado a palavra aos vários membros 

do Coletivo da CT que estiveram presentes e quisessem intervir. 

 



 

 

O Rui Moreira referiu a participação mais alargada e com isso uma maior pluralidade desta 

segunda edição da Mesa Redonda, tendo sido passada uma mensagem de uma CT 

verdadeiramente independente. Referiu ainda que tendo a discussão sido centrada nos 

temas da ACS, ficou a porta aberta para discutir outros assuntos no futuro.  

A Ana Patricia Silva indicou que apesar de alguma crispação inicial entre Sindicatos, ficou 

surpreendida pela positiva com o ambiente existente nesta Mesa Redonda. 

O Sérgio Pato realçou a existência de várias ações judiciais e a necessidade de se falar com 

a Comissão AdHoc e, quanto a uma eventual reabertura das negociações, a posição de que 

só estariam disponíveis se a empresa revertesse as alterações nos Planos. 

O Jorge Pinto partilhou a ideia de que foi uma reunião positiva e de aprendizagem para o 

próprio. Realçou a participação bastante alargada, visto que só o STT e a Federação dos 

Engenheiros é que não se fizeram representar. Referiu ainda que ficou acordado que os 

Comunicados da CT seriam partilhados com os sindicados e vice-versa.  

O Vitor Correia referiu ter estado presente na Mesa Redonda, enquanto membro do SINTTAV 

e reforçou a necessidade de se ter alguma atenção à comunicação. 

A Ana Patricia Silva reforçou que a Newsletter e os Comunicados são partilhados com todos 

os membros do coletivo, pelo que havendo membros da CT em Sindicatos, devem ajudar o 

Secretariado nesse sentido. 

O Francisco Gonçalves referiu que independentemente da sua posição pessoal ou do STT, 

não faz parte da Comissão AdHoc, e questões sobre essa Comissão devem ser questionadas 

aos próprios, devendo efetuar-se a reunião da CT com a Comissão. 

O Jorge Pinto enquanto membro do Secretariado referiu que a reunião com a Comissão 

AdHoc só não ocorreu por incompatibilidade de agenda de parte a parte. 

Foi deliberado por unanimidade que a reunião fosse agendada com a Comissão AdHoc 

e que fosse alargada a todos os membros da CT que possam obviamente estar 

presentes. 

 

• Ponto de situação da exposição à DGERT e queixa à ACT: 

O Jorge Pinto esclareceu que a exposição à DGERT e a queixa à ACT, ocorreu na sequência 

da última reunião, sendo que a ACT avançou primeiro com pedido de informações à empresa, 

e inclusive a empresa se recusou a responder a esses temas na reunião com a Gestão. Sobre 

a exposição à DGERT foi, entretanto, agendada uma reunião para 28 de setembro. 

 

 



 

 

• Deliberação sobre Representação da CT na reunião com a DGERT: 

Na sequência do sub-ponto anterior entrou-se no tema da deliberação sobre quem deverá 

representar a CT nas reuniões com a DGERT, tendo o Jorge Pinto, enquanto coordenador 

sugerido que se fizesse representar pelos 3 membros do Secretariado: Jorge Pinto, Jaquelina 

Brito e António Santos. Feita a votação, foi aprovada a proposta com 6 votos a favor e 2 

abstenções. Três elementos da CT não votaram.  

 

Entrado no ponto Análise das reuniões com a Gestão e Encontro de Quadros, Jorge Pinto 

constatou que a Reunião com a Gestão ocorreu uma vez mais sem a presença da 

CEO/Presidente Executiva, considerando, no entanto, muito positiva a presença do seu novo 

Chefe de Gabinete, principalmente porque sem um CCO, a Direção de RH ficou sob 

responsabilidade da Presidente Executiva. Alertou que existe um novo agendamento para dia 20 

de setembro, às 17h, em Picoas. Sobre o Encontro de Quadros, lamentou que a Comissão de 

Trabalhadores não tenha sido convidada para o evento. 

O Rui Pedro Moreira considerou a reunião com a Gestão como uma continuada desilusão dada 

a postura da empresa e o Encontro de Quadros como sendo muito marketing. 

 

Não existindo mais ninguém que quisesse comentar as reuniões, entrou-se de imediato no ponto 

de Análise e Deliberação sobre o pedido de reabertura de negociações dos Planos da ACS, 

sendo que muito já tinha sido falado no ponto anterior sobre as Ações do Secretariado.  

De acordo com a Mesa Redonda com os Sindicatos, Jorge Pinto identificou que a CT poderá 

deliberar sobre entrar em contacto com a empresa, comunicando que a CT e os Sindicatos estão 

disponíveis para reiniciar negociações desde que a empresa reverta as alterações que fez de 

forma unilateral a 1 de janeiro de 2023, nomeadamente em relação ao Plano Clássico. Sendo 

que relativamente aos Planos Corporativos I e II poderia haver margem para negociar melhorias 

e tentar recuperar o que nos foi subtraído ou baixar valores. 

A Ana Patricia Silva sugeriu expor esta situação à Presidente Executiva na reunião de dia 20 de 

setembro. 

O Sérgio Pato sugeriu que se questionasse a Empresa qual a intenção da Empresa perante os 

processos que estão a ser interpostos pelos Sindicatos. 

O Francisco Gonçalves informou que desde o protocolo de constituição do Planos de Saúde que 

a CT está envolvida e faz parte das negociações. E, não tendo estado na Mesa Redonda, 

questionou se a CT foi mandatada para fazer alguma coisa em nome de todas as partes.  



 

 

Tendo o Jorge Pinto esclarecido que a CT não estava mandatada para nada na sequência da 

Mesa Redonda, mas possuindo a maioria dos trabalhadores no ativo os Planos Corporativos, 

não existindo ações judiciais, poderemos enquanto CT decidir fazer algo sobre o assunto. 

A proposta de deliberação foi reformulada para que o Secretariado da CT elaborasse um 

documento que possa apresentar à empresa de forma unanime, tendo sido aprovado com 

6 votos a favor, 3 votos contra. Dois trabalhadores não votaram. 

 

Entrado no último ponto da Ordem de Trabalhos, de Análise da Situação das Cedências de 

trabalhadores da MEO à Geodesia, foi esclarecido pelo Jorge Pinto que o Secretariado incluiu 

este ponto como potencial discussão numa próxima Mesa Redonda com os Sindicatos. 

O Francisco Gonçalves indicou que não conhece nenhum trabalhador a questionar a Cedência 

Ocasional da MEO à Geodésia e questiona o sentido de oportunidade para o mesmo, 

recomendando a leitura da Cláusula 30 do ACT. 

A Ana Patricia Silva indicou que poderá estar em causa a nova redação sobre Cedências 

Ocasionais na Agenda de Trabalho Digno. 

O Rui Moreira sugeriu que a CT deveria solicitar toda a informação à empresa sobre este 

assunto. 

 

A reunião terminou às 17h20 com a leitura de um esboço da minuta da ata. 

 

Anexos: 

• Minuta da Ata  

• Cópia da Delegação de Poderes dos Membros que faltaram 

• Comunicado do Secretariado da CT sobre a Mesa Redonda 

 



 
 

 MINUTA DA ATA 

9ª REUNIÃO DA CT DA MEO 

 
 
Dia 14 de setembro de 2023, com início às 14h40, em formato online via Teams, iniciou-se a 
nona reunião ordinária da Comissão de Trabalhadores (CT) da MEO com a presença de 9 
membros eleitos da CT.  
 
Não estiveram presentes o António Santos (férias) e a Maria José Cardoso (baixa médica). 

 
Iniciou-se a reunião recordando a Ordem de Trabalhos: 
 

- Votação da ata da 8ª reunião; 

- Apresentação das Ações do Secretariado; 

- Análise das reuniões com a Gestão e Encontro de Quadros; 

- Análise e Deliberação sobre o pedido de reabertura de negociações dos Planos da ACS; 

- Análise da Situação das Cedências de trabalhadores da MEO à Geodesia. 

 
Como ponto prévio o Vitor Correia deu conhecimento dos motivos da sua ausência na reunião 
anterior, a primeira depois a publicação da sua nomeação em BTE. 
 
A ata da 8ª reunião foi aprovada com 6 votos a favor. 2 membros do coletivo não votaram e 
outros 3 não votaram por não terem estado presentes na reunião.  
 
Deliberou-se manter o uso exclusivo do e-mail da CT no Secretariado, tendo sido aprovado com 
6 votos a favor, 2 abstenções e 1 voto contra. 2 elementos da CT não votaram. 
 
Deliberou-se por unanimidade o agendamento de uma reunião com a Comissão AdHoc (ACS) e 
que fosse alargada a participação a todos os membros da CT. 
 
Deliberou-se a representação da CT pelo Secretariado nas reuniões com a DGERT relativas à 
mediação de conflitos, tendo sido aprovado com 6 votos a favor e 2 abstenções. 3 elementos da 
CT não votaram. 
 
Deliberou-se que o Secretariado da CT elaborasse um documento que possa apresentar à 
empresa sobre a negociação dos Planos de Saúde ACS, tendo sido aprovado com 6 votos a 
favor, 3 votos contra. 2 trabalhadores não votaram. 
 
Ocorreu a discussão dos restantes pontos da Ordem de Trabalhos sem que nada de concreto e 
factual se tenha incluído na minuta da ata. 
 
A reunião terminou às 17h20 com a leitura de um esboço da presente minuta da ata. 
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Comissão de Trabalhadores MEO

From: Jorge M Pinto
Sent: 14 de setembro de 2023 17:32
To: Comissão de Trabalhadores MEO; Ana Patrícia; Antonio Fernando Lopes dos Santos; 

Fernando Manuel Nunes Patricio; Francisco Manuel Cardoso Goncalves; Isabela 
Mendes; Jaquelina Brito; Mª José Cardoso; Rui Pedro Moreira; Sergio Braz 
Rodrigues Pato; Vitor Manuel Oliveira Lima Correia

Subject: FW: Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO

  Boa tarde, 
  
  Junto envio comunicação de ausência por parte da Maria José Cardoso e a delegação de voto. 
  
  Obrigado, 
  

 

 

Jorge M Pinto 
Gestor de Produto 

 
963388998 
jorge.m.pinto@altice.pt 
Av. Fontes Pereira de Melo, 40 
1069-300 LISBOA 
altice.pt  

  
Na Altice Portugal respeitamos o tempo de todos os nossos colegas e parceiros, como tal, não 
esperamos que este e-mail seja respondido fora do seu horário de trabalho. 

    
  
  
  

From: mjosescardoso@sapo.pt <mjosescardoso@sapo.pt>  
Sent: 13 de setembro de 2023 10:25 
To: Jorge M Pinto <jorge.m.pinto@altice.pt> 
Subject: Re: Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO 
  
Atenção: Este email foi originado fora da Altice Portugal. Por favor, não clique em links nem abra anexos, a 
não ser que conheça o remetente e saiba que o seu conteúdo é seguro. 
  
Bom dia, 
  
Não estarei presente na reunião em virtude de ainda não ter voltado ao serviço e como tal de acordo com 
os estatutos delego a minha representação no membro Francisco Gonçalves. 
  
Cumprimentos, 
Maria José Cardoso 
  
----- Mensagem de Jorge M Pinto <jorge.m.pinto@altice.pt> --------- 
Data: Mon, 11 Sep 2023 09:46:52 +0000 
De: Jorge M Pinto <jorge.m.pinto@altice.pt> 
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Comissão de Trabalhadores MEO

From: Antonio Fernando Lopes dos Santos
Sent: 14 de setembro de 2023 14:28
To: Comissão de Trabalhadores MEO
Cc: Jorge M Pinto; Ana Patrícia
Subject: Declined: Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO

Importance: High

Boa tarde, 
 
Confirmo a minha ausência na reunião de 14/09/2023 por me encontrar de férias.  
Mais informo que ao abrigo do artigo 46º dos Estatutos da Comissão de Trabalhadores da MEO 
delego a minha competência no membro Ana Patrícia Silva. 
 
Cumprimentos, 
 

 

 

 

António Santos 
Gestor Financeiro | Suporte a Ação Judicial 
225004438 
antonio-d-santos@telecom.pt 
Rua João de Deus, 636, TV2, Piso 2 
4100-459 Porto 
altice.pt  

Na Altice Portugal respeitamos o tempo de todos os nossos colegas e parceiros, como tal, não 
esperamos que este e-mail seja respondido fora do seu horário de trabalho. 

 
 
 
AVISO DE CONFIDENCIALIDADE  
A(s) mensagem(ns) acima e quaisquer ficheiros anexos à(s) mesma(s) contêm informação confidencial, propriedade 
da AlƟce Portugal e/ou das demais enƟdades do Grupo AlƟce Portugal, desƟnando-se ao uso exclusivo do 
desƟnatário. Se não for o desƟnatário pretendido, não deve usar, distribuir, imprimir ou copiar os conteúdos ou os 
anexos deste(s) e-mail(s). Se recebeu esta(s) mensagem(ns) por engano, por favor informe o emissor e elimine-a(s) 
imediatamente. Obrigado.  
 



(https://www.ctmeo.pt)

COMISSÃO DE TRABALHADORES DA MEO  

2ª MESA REDONDA DA CT COM OS SINDICATOS
14/09/2023

Ocorreu em 07/09/2023.

Depois de uma primeira Mesa Redonda convocada pela Comissão de Trabalhadores (CT) da MEO, que ocorreu
no dia 1 de março, com a presença do STPT, TENSIQ e SINDETELCO, foi no passado dia 7 de setembro que se
realizou a 2ª Mesa de Redonda onde a CT contou com a presença, nas suas instalações em Picoas, de
praticamente a totalidade das organizações sindicais com filiados na MEO: STPT, SINTTAV, TENSIQ,
SINDETELCO, SINQUADROS, SICOMP e SNTCT.
O mote para esta Mesa Redonda era o trabalho conjunto futuro nas relações laborais na empresa, tendo por
base a reabertura de negociações dos Planos de Saúde da ACS, a recente Operação Picoas e assuntos conexos,
participando, para além dos Sindicatos em causa, 4 elementos do Coletivo da CT.
A Operação Picoas não podia deixar de ser tema nesta reunião, nomeadamente porque a CT tinha estado no
dia anterior com a Gestão e aproveitamos o momento para partilhar informações que consideramos
interessantes e relevantes.
Centrados no tema dos Planos de Saúde, ficamos a conhecer as diferentes estratégias dos sindicatos – e que
passam pela justiça – sendo que o primeiro processo irá a julgamento já em outubro e na sequência das
alterações unilaterais efetuadas a 1 de janeiro de 2023 no Plano Clássico. Aliás, é apenas sobre o plano
Clássico que as Associações Sindicais estão concentradas, judicialmente.
Apesar das diferenças – assumidas por todos – são os trabalhadores que nos unem, tendo ficado claro que a
CT é a única entidade que representa efetivamente todos os trabalhadores.
Também ficou assumido, a pedido da CT, que os Sindicatos presentes nos darão conhecimento dos
comunicados que emitirem, assim como a CT enviará os seus comunicados/newsletter para todos os
presentes, além de que ficou o compromisso de no futuro promovermos novas Mesas Redondas.

https://www.ctmeo.pt/

